

**Közmeghallgatás****17/2023. számú  
JEGYZŐKÖNYV**

**Készült:** Szügy Község Önkormányzatának 2023. november 27. napján 17:00 órakor megtartott közmeghallgatásáról.

**Az ülés helye:** Művelődési Ház, Szügy, Kossuth u. 6.

**Jelen vannak:** Frenyó Gábor Gyula polgármester, Urbán Gábor alpolgármester, Roza Gábor képviselő, Faludi László képviselő, Török János képviselő, Osztrozics Jánosné képviselő, Hugyeczné Giebiszer Beáta képviselő;

**Tanácskozási joggal meghívott:** Tunyoginé dr. Gálik Ágnes jegyző, dr. Filip Szabina aljegyző, Pálinkás Richárd jegyzőkönyvvezető

**A lakosság részéről megjelentek:** 34 fő a csatolt jelenléti ív szerint.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** köszöntötte a megjelenteket, megállapította, hogy a testület határozatképes és az ülést megnyitotta.

Javasolta a jegyzőkönyv vezetésével Pálinkás Richárdot, hitelesítésével Urbán Gábor képviselőt megbízni.

A testület a javaslatot 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** javasolta a napirend elfogadását.

A testület a javaslatot 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

**Napirendek:****1. A polgármesteri ciklus összefoglalása, értékelése a 2019-es és 2023-as adatok alapján**

Előadó: Frenyó Gábor Gyula polgármester

**2. Közmeghallgatás****Az 1. napirendi pont tárgyalása:**

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** beszámolójában részletesen ismertette az Önkormányzat 2019-es gazdasági helyzetét. Összevetette a 2019-es év gazdasági mutatóit a jelenlegi 2023-as adatokkal.

Emlékeztette a jelenlévőket, hogy a korábbi szlogen az volt, hogy „Szügy a megye leggazdagabb települése”, ehhez képest a 2019-es pénzügyi eszközök a polgármestersége megkezdésekor 34 millió Ft-ot mutattak, mely a - jelenlegi - havi működésre sem nyújtott fedezetet. Ismertette, hogy a havi működési költség jelenleg 25 millió Ft. Az Önkormányzat a 2019-es évben 24 millió Ft-tal tartozott az Államnak. Kintlévőségekből 32 millió Ft-os hiány keletkezett, mely nagyrészt a Közös Önkormányzat Hivatal fenntartásából a másik két település önkormányzatának tartozásából tevődött össze. Egy csekély összegű jutalom kiosztására nyílt

**Közmeghallgatás**

csak lehetőség a 2019-es év végén, melynek összértéke 1,9 millió Ft volt. Kamatbevételt ekkor nem tudott realizálni az Önkormányzat.

A 2023-as adatokkal kapcsolatban elmondta, hogy a település gazdasági alapját, elsődleges bevételi forrását a cégektől befolyt helyi iparüzési adó adja. Kiemelte, hogy a PARAT a közelmúltban új csarnokot épített, melynek hatása még nem érződik a bevételi oldalon, de rövidesen számszerűsíthető eredményeket fog produkálni. A másik jelentős gazdasági szereplő a ZOLLNER, mely egy 6000 m<sup>2</sup>-es új csarnok építését tervezi. További bevételi forrást jelent az Önkormányzat számára a megye legnagyobb, nemrég üzembe helyezett napelem parkja, mely részben Szügy, részben Csesztve közigazgatási területét érinti.

Ezt követően ismertette az önkormányzat 2023-as évi pénzügyi adatait, kiemelve, hogy a pénzügyi eszközök – 405 millió Ft, tehát jól látható a 2019-es állapothoz képest a növekedés. Megjegyzendő azonban, hogy ebben az összegben benne van a Kossuth L. út felújítására kapott támogatás is. Örömmel ismertette, hogy az Önkormányzat rendezte minden tartozását a 2019-es évhez képest. Elmondta, hogy a Kintlévőségek nagy részét, mindegy 5 millió Ft-ot egyetlen cég helyi iparüzési adójának elmaradása jelenti. A cég kapcsán elhangzott, hogy működő vállalkozás, és már a fizetési felszólítást is megkapta, így vélhetően gyorsan rendeződni fog ez a hiány. A Polgármester büszkén jelentette be, hogy a 2023-as évben közel 30 millió Ft jutalom került kiosztásra majd 40 fő munkavállaló között, ami szintén elég jelentős növekedés a 2019-es adatokhoz viszonyítva. Megjegyezte, hogy ebben a saját jutalma nincs benne. Szintén örömmel tudatta, hogy jó gazda módjára biztonságos állampapír formájában kamatoztatják az Önkormányzat pénzeszközeit, így a megfelelő kamatkörnyezetnek köszönhetően 20 millió Ft-os kamatbevételt is elkönnyvelhet erre az évre az Önkormányzat. Megjegyezte, hogy az Önkormányzatnak egy évben kétszer március 15-én és szeptember 15-én érkezik helyi iparüzési adóból bevétele, a diasoron megjelenő adatok már az októberi állapotot tükrözik. Külön dián ismertette Szügy vonatkozásában az 1 főre eső adóerő képességet, melyet a befolyt iparüzési adót elosztva a település lakóinak számával kaphatunk meg. Szügy adóerő képessége több mint 250.000 Ft/fő, mely messze túlszárnyalja a környező települések adatait. Kérdést tett fel Cservenák Mariann pénzügyi ügyintézőnek, hogy a két társönkormányzat esetében, milyen mértékű adóerőképeség.

**Cservenák Marianna pénzügyi ügyintéző** tájékoztatta a résztvevőket, hogy Csesztve egy főre eső adóerőképesége kb. 10.000 Ft.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** kiemelte még, hogy jelentős havi kiadást jelent az Önkormányzat költségvetésében az ún. szolidaritási hozzájárulás, mely 2019-ben kb. 25 millió Ft volt, jelenleg azonban majdnem eléri a 200 millió Ft-ot. Ismertette továbbá, hogy a gépjárműadó – melynek korábban 40 %-a önkormányzati bevételként jelentkezett – teljes összege az állami költségvetésbe kerül befizetésre.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** elmondta, hogy az „A épület” rekonstrukciója a végéhez ért, az épületegyüttes előtti kerítés önerőből, az Önkormányzat saját munkatársai által került felújítása. „B” épület korszerűsítésére részben önerőből (50 millió Ft), részben egy idén elnyert pályázati forrásból (57 millió Ft) került sor. Az épület nyílászáróinak cseréjére kiírt nyílt közbeszerzési eljárás folyamatban van, ezt követően valósulhat meg az épület homlokzatának színezése is, összhangban az „A épület”-tel.

Felújításra került a Béke út - Rákóczi út kereszteződésében lévő egykori zöldséges, mely jelenleg szolgálati lakásként működik. A Polgármester úr elmondta, hogy a korábbi két

**Közmeghallgatás**

szakember, valamint a közmunkások helyett, jelenleg egy szakképzett, ütőképes brigád dolgozik az Önkormányzatnál, akik teljes körű felújítást végeztek az ingatlanon.

Kiemelte, hogy az Önkormányzat Képviselő-testülete az ingatlan befektetésekkel kapcsolatos döntéseit igyekszik úgy meghozni, hogy azok a település életére is kedvező hatással legyenek. Egy több szempontból is aggályos család ingatlanát vásárolták meg, ezzel megszüntetve a korábbi lakók által teremtett kellemetlen „helyzetet” a településen.

Települési értéként szeretné megőrizni az Önkormányzat az ún. „Becsijanszki féle házat”. Külső szemmel egyelőre nem látható ténykedés az ingatlannal kapcsolatban, megjegyezte azonban, hogy a felújításra vonatkozó kiviteli tervek elkészítettésc folyamatban van. Ezek elkészülte után tudnak pályázni a továbbiakra.

Szintén ebben az évben került sor egy bogácsi nyaraló megvásárlása, mely Nógrádmarcfal Önkormányzatának tulajdonában volt. A Szügyi Önkormányzat a vételárba beszámította Nógrádmarcfal Önkormányzatának több éve fennálló tartozását. Szügy Község Facebook oldalán is látható, hogy folyamatban van az ingatlan felújítása (szigetelés, festés, fűtőkorszerúsítás, burkolás). Polgármester úr megjegyezte, hogy a szügyi, valamint a marcali lakosok is kedvezményesen vehetik majd igénybe a nyaralót. Az idei évben Hajdúszoboszlón is vásárolt egy 55 m<sup>2</sup>-es ingatlant az Önkormányzat, ahol már a nagycsaládosok is elférnek, berendezése folyamatban.

A Hunyadi utcában is vásárolt ingatlant az Önkormányzat, melynek hasznosítása még tervezés alatt van.

Kb. 5 hektárnyi földterületet is vásárolt az idén az Önkormányzat (Dezső-puszta mögötti részen). A Polgármester úr emlékeztette a jelenlévőket, hogy vállalásai között szerepelt, hogy ciklusa alatt 10 ezer fát ültetnek el a településen. Megjegyezte ehhez azonban terület is szükséges, így a megvásárolt földterületen erdőtelepítést szeretne végrehajtani. Illetve a már futó Gyümölcsfa program is ehhez kapcsolódik.

A zöldterületek rendben tartása érdekében egy fűnyíró traktort vásárolt az Önkormányzat, ezzel is gyorsítva az elvégzendő feladatokat.

Szót ejtett az önkormányzat már lezárt pályázatairól is. Elmondta, hogy az Önkormányzat eddigi legnagyobb beruházása az Ipari Park – a projekt lezárása az idei évben történt meg, megkezdődött a fenntartási időszak. Egy vállalkozás a -T – CAD már üzemel az Ipari Parkban, mely már fizeti is a helyi iparüzési adót. Illetve érdekesítésre került még egy telek is az elmúlt időszakban.

Lezárult több Magyar Falus pályázat: megépület az Urnafal a Temetőben; az „A épület” rekonstrukciója; a Mikszáth úti kerékpárút kivitelezése; az Orvosi eszközbeszerzés pályázat.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** ismertette a folyamatban lévő pályázatokat is. Az Önkormányzat jelenlegi legnagyobb pályázata az „Élhető települések” 303 millió Ft értékben, mellyel több évtizedes vágya valósul meg a lakosságnak, ugyanis ezen pályázaton belül a meglévő kerékpárút „hiányzó” szakasza kerül kivitelezésre. A pályázat tartalmazza a Faluközpont fejlesztést (Konyha és a Hivatal közötti részt), melyből hátra van még a kandeláberek kihelyezése, illetve a parkosítás. Szintén pályázati forrásból valósul meg a Kossuth L. út felújítása 49 millió Ft értékben. A kerékpárút, valamint a Kossuth L. út kivitelezésre vonatkozó közös közbeszerzési eljárás folyamatban van.

**Közmeghallgatás**

Ahogy már említette a Polgármester úr a „B épület” energetikai felújítása 57 millió Ft támogatásból szintén folyamatban van.

Turizmus fejlesztésre 121 millió Ft pályázati támogatást nyert az Önkormányzat, melyből az egykori kocsmá épületében egy Információs Pont létrehozását tervezik, illetve a Kilátó felújítására vonatkozó közös közbeszerzési eljárás kiírása is folyamatban van. Tavasszal várhatóan megkezdődik a felújítás.

Támogatást nyert az Önkormányzat mezőgazdasági utak felújítására 175 millió Ft értékben.

Ún. INTERREG Magyarország-Szlovákia Program HUSK-2302 számú pályázati felhívás alapján nyújtott be pályázatot az Önkormányzat a Beniczky kúria rendbehozatalára 1.919.120 EURO értékben. A pályázatot egy szlovák partnerrel, a selmecbányai Mikoviny Sámuel Alapítvánnyal együttműködésben lehetett benyújtani.

A másik nemzetközi INTERREG-es pályázatunkat hét felvidéki településsel közösen adtuk be a jövő évi falunapra vonatkozóan, ennek értéke 47.000 EURO, melyből tervben van az Elefánt együttes falunapi fellépésnek finanszírozása is.

Pályázati forrásból valósul meg továbbá a Rákóczi út 69. sz. ingatlan tervezése is 1.957.000 Ft-os értékben.

Pénzzel nem járó támogatást kap az Önkormányzat a vízgyűjtő területek szervezésére vonatkozó is.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** ismertette, hogy közösségépítés terén is sok minden történt a településen. Megalakult az Ifjúsági Tanács, amelynek elnöke (Streichovonetz Fruzsina) is megjelent a mai Közmeghallgatáson. A Képviselő-testület döntése alapján létrehozásra került az Ifjúsági Alap, amelyre 1.000.000 Ft-os támogatás nyújtott az önkormányzat. Terveik között szerepel, hogy a gyógyszertár melletti üres épületrészben Ifjúsági Klubot szerveznek, melyhez majd kéri a Képviselő-testület jóváhagyását is.

A Falunapon bejelentett Oktatási alap létrehozása is megtörtént 2.000.000 Ft értékben, valamint félvévenként további 2.000.000 Ft összegű forrást biztosít az Önkormányzat. A tanév eleje óta már több iskolás kirándulás is megvalósult az Oktatási Alapból.

A felsőoktatásban résztvevőket is támogatja az Önkormányzat, eddig a tanulmányi átlag alapján részesültek támogatásban a szügyi fiatalok, de most alanyi jogon járó támogatást is biztosít az Önkormányzat, mely 2024. januárjától lesz igényelhető, a támogatás mértéke 30.000 Ft/szemeszter. Ez a juttatás jelenleg kb. 70 főt érint Szügyben.

A szociális étkeztetést igénybevevők esetében a képviselő-testület eltörölte a 70 év feletti ételkihordás díját.

Idősügyi Tanács megalakulását kezdeményezte a Polgármester úr, melynek vezetésére dr. Sisa Sándornét kérte fel, aki azt el is fogadta. A Tanács megalakulásával az idősek helyi szintű érdekképviselője is biztosítva lesz. Felhívta a figyelmet a csütörtöki Idősek Napja alkalmából tartott rendezvényre.

Kiemelte továbbá, hogy a szügyi nyugdíjasok idén 30.000 Ft-os utalványt kapnak. Emlékeztetett, hogy korábban élelmiszer csomagot, majd 10.000 Ft, illetve 20.000 Ft értékű



**Közmeghallgatás**

utalványt osztottak szét a nyugdíjasok között. A juttatás mértékének emelkedése az inflációt követi.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** Jubileumi Jutalomban részesítette a Falu Legidősebb Hölgy Lakóját, majd a Falu Legidősebb Férfi Lakóját is. Előadta, hogy a Magyar Állam a Jubileumi Juttatások alsó határaként a 90. életévet jelölte meg, a Képviselő-testület egy tagja azonban javasolta, hogy Szügyben az első Jubileumi Életkor a 80. életév legyen.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** összefoglalta az elmúlt négy évben bevezetett új támogatási formákat – melyeket a COVID, és az energia válság hatásainak ellenére is nyújtani tudott az Önkormányzat: Telekvásárlási támogatás – 1.000.000 Ft; Babaszületési támogatás 100.000 Ft egyszeri jutatás; Oltási támogatás – nem kötelező oltások – 50% visszajár; Még nem került bevezetésre – óvodakezdési támogatás – szügyi óvodába járóknak 30.000 Ft/fő; más településre járó óvodás gyermek esetében 10.000 Ft/fő; Iskolakezdési támogatás – szügyi iskolába járók támogatása kiemelten fontos. A szügyi iskolában nagyrészt szügyi tanárok tanítanak, ezért magasabb a támogatás összege 50.000 Ft, a más településre járó gyermek esetében 10.000 Ft/fő; 2023-as tanévkezdést követően 5.400.000 Ft (158 fő részére) került kiutalásra.; Felsőoktatásban résztvevők 30.000 Ft/szemeszter; Már meglévő Civil alap 10.000.000 Ft/év; Bevezetésre került az Egyházi alap 4.000.000 Ft/év; Oktatási Alap 4.000.000 Ft/év; Ifjúsági alap 2-4 millió Ft/év; Előkészítés alatt van a Szépkorúak Alapja 8.000.000 Ft – tervezett támogatási összeggel.

Az elmúlt években új formában valósultak meg a Szügyi Falu napi rendezvények. Színvonalasabb előadók kerültek kiválasztásra, mint például a Csík zenekar, a Magna Cum Laude, és az idei évben a Neoton, jövőre tervben van a Bikini, és az Elefánt zenekar meghívása is. Polgármester úr jelezte, hogy soha eddig ennyi ember nem jelent meg Szügyi Falunapon mint az elmúlt években. Megjegyezte továbbá, hogy a Falu Napon három civil szervezet főzte az ebédet.

Működik az ágdarálás, megnyitották a zöld hulladék lerakót a lakosság előtt. Diófavédő program indult, Polgárőrség alakult, melybe várják további polgárőrök jelentkezését. A Település Rendezési terv módosítása folyamatban van – a Dézsa patak melletti „sétány” vagy zöld terület kialakítása ügyében; Energia közösség létrehozását tervezi a Polgármester úr, az itt megtermelt energiát helyben lehessen hasznosítani. Elmondta, hogy úttörők vagyunk ezen a téren is hiszen ilyen az országban mindösszesen csak egy-kettő működik.

Kerékpár tároló épült a Hivatal mellett, jelezte, hogy tervben van az Iskola és az Óvoda mellett is, a kőfal mentén.

*A településen lezajlott eseményekből egy összeállítás is készült, melyet a lakossággal ismertetett a polgármester.*

**A 2. napirendi pont tárgyalása: Közmeghallgatás**

**Petrovecz László – Hősök tere** – kérdése: a 2022. évi közmeghallgatáson kérdésként merült fel, hogy a lakoságnál házfelújításból eredő építési törmelék átvételében, feldolgozásában tud-e segíteni az Önkormányzat.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** válaszában elmondta, hogy egyeztetett a kérdéssel kapcsolatban a Mendler Kft.-vel, akik tájékoztatták, hogy ez az Önkormányzat számára nem lenne gazdaságos.

## Közmeghallgatás

**Kárdási László – Jókai M. út** - Szügyi Víztorozó/Szügyi Tó ügye kapcsán érdeklődött a területrendezésről. Átadott egy dokumentumot a Jegyző asszonynak, aki reflektál majd a dokumentumban foglaltakra.

**Kmetti Istvánné - Gárdonyi út 4.** érdeklődött a 30 millió Ft összegű dolgozói jutalomról.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** válaszában elmondta, hogy a jutalom két részletben került kifizetésre a dolgozóknak, első alkalommal a nyár elején osztottak szét 13 millió Ft-ot, majd 17 millió Ft-ot az év végén.

**Kmetti Istvánné - Gárdonyi út 4.** kérte, hogy az Ifjúsági Tanács ismertesse létszámát, céljait, illetve hogy az Ifjúsági Alap által biztosított 1.000.000 Ft-ot mire szeretnék felhasználni. Megjegyezte, hogy a Szügyi Szüreti Felvonulás előkészületeinél hiányolta az Ifjúsági Tanácsot.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** válaszában elmondta, hogy a Tanács még csak nemrég kezdte meg működését és türelmet kért az Ifjúsággal kapcsolatban.

**Fazekasné Bablena Györgyi – Sport út** – jelezte, hogy az Ifjúsági Tanács tagjai az Óvoda nyári felújítása során már segédkeztek.

**Kmetti Istvánné - Gárdonyi út 4.** felszólalt továbbá a szügyi Véradások helyszínét illetően. Véleménye szerint az Iskola három kiürített tanterme nem megfelelő helyszíne az évente 3 alkalommal 4 órás időtartamra megszervezett Véradásnak.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** álláspontja szerint az Iskola megfelelő hely a Véradásra, és évek óta ez a Véradás helyszíne, nem látta indokoltnak az áthelyezést. Megjegyezte a COVID alatt valóban a Művelődési Házban zajlott a véradás, de csak azért, mert akkor az Iskolába nem lehetett bemenni. Jelezte azonban, hogy a Képviselő-testület megtárgyalja a kérdést.

Mivel egyéb érdemi kérdés nem merült fel, **Frenyó Gábor Gyula polgármester** megköszönte a részvételt és bezárta a közmeghallgatást.



Frenyó Gábor Gyula  
polgármester

Kmf.



Tunyoginé dr. Gálik Ágnes  
jegyző



Urbán Gábor  
hitelesítő